

岷县人大常委会机关干部集中学习监督法等21则

岷县人大常委会机关干部集中学习监督法 甘肃省岷县人大常委会召开机关全体人员会议，组织学习《监督法》。大家在讨论中就如何贯彻监督法提出：一要充分认识到监督法颁布实施的重要性；二要认真学习胡锦涛总书记和吴邦国委员长的重要讲话精神；三要以贯彻监督法为契机，围绕改革和发展的重大问题和群众普遍关心的热点问题加强监督，注重实效；四要抓好监督法的宣传工作。（卢刘盛）

瓜州县人大常委会规范监督工作 为做好实施《监督法》的准备，甘肃省瓜州县人大常委会制定出台了《瓜州县人大常委会对垂直管理驻瓜单位执法工作实施监督暂行办法》《对政府直属机构实施监督暂行办法》《关于财政预算审查监督暂行规定》等规定，进一步细化了监督法的有关规定，增强了可操作性。（万占春）

嘉峪关市人大常委会组织代表视察新农村建设进展情况 为使人大代表了解新农村建设进展情况，甘肃省嘉峪关市人大常委会组织代表深入农村，采取听汇报、实地查看、座谈讨论等方式，对社会主义新农村建设进展情况进行了视察。（胡新奇）

礼县人大常委会审议城镇规划建设管理工作情况 甘肃省礼县人大常委会召开会议，听取并审议了县政府关于城镇规划建设管理工作的情况汇报，针对城镇建设中存在的问题，要求城建、环保部门要以现代化城镇理念，依法建设城镇，走统筹协调、科学发展的路子。（赵金龙）

临洮县人大常委会调研项目建设情况 甘肃省临洮县人大常委会组成两个调研组，深入城乡建设局、农业局、林业局、畜牧局、水利水保局、新添镇、上营乡等26个单位和乡镇，对三滩大桥、上营路油化、新兰大道建设等107个在建项目、项目前期及项目储备情况从工程进度、工程质量、项目建设程序和资金等方面进行了全面调研。（杨正财 马向川）

通渭县人大常委会检查公路法贯彻执行情况 甘肃省通渭县人大常委会执法检查组先后深入常河、陇阳等七乡镇和县交通局、县乡公路管理站等部门，对公路法的贯彻执行情况进行了专题检查。县人大常委会听取和审议了县政府关于公路法实施情况的报告，并形成了四条审议意见，即：一要千方百计、多渠道争取项目资金；二要高度重视公路管理、养护工作，解决重建轻管的问题；三要做好路桥设计寿命到期的申报工作；四要依法行政，规范执法行为，增强文明服务意识。（王德选 杨成军）

正宁县人大常委会检查安全生产法贯彻执行情况 甘肃省正宁县人大常委会组织部分人大代表，先后深入宫河、榆林子、永和、永正等乡镇和交通、城建、经贸系统下属企业，实地察看了非煤矿山企业6个、运输企业2个、小康住宅区5处、加油站2个，全面检查了全县安全生产管理情况，建议政府及相关职能部门，要加大安全生产法宣传力度和新闻媒体监督力度，加强水源、餐饮娱乐等重点行业、重点部位的管理，并要加大执法力度和责任追究力度，遏制重特大安全事故的发生。（师正伟）

金塔县人大常委会组织人大代表旁听法院案件审理 为进一步加强对法院工作的监督，促其“规范司法行为，促进司法公正”，甘肃省金塔县人大常委会组织部分市县人大代表对法院庭审工作进行了旁听。通过旁听，使人大代表直观、近距离地了解法院的审判情况，既为人大代表对法院的监督工作提供了案例，又让代表们

增长了法律知识。（李世军）

临夏市人大常委会调查乡村道路建设情况 甘肃省临夏市人大常委会调查组在对安家坡等5个乡镇的乡村道路建设情况的检查中，针对乡村道路建设中存在的项目少、建设进度慢、部分乡镇没有油路、不少村社还不通汽车和乡村道路总体设计标准低、工程质量差、维护经费少、管护不到位等问题，提出了具体意见建议。（谢延佩 马忠辉）

渭源县人大常委会审议社会治安综合治理情况 甘肃省渭源县人大常委会召开会议，听取了县政府关于社会治安综合治理情况的汇报，对存在的农民和青少年的法制教育亟待加强、非法邪教特别是“门徒会”的活动在个别乡镇有蔓延之势、农村治安防控体系建设进展不平衡、物防技防环节薄弱等问题，要求县政府采取得力措施，加强对农村群众和青少年的法制宣传教育和思想道德教育，继续严密防范和依法取缔邪教组织，加强基层政法组织建设，构筑治安防控体系建设。（周海娟）

清水市人大常委会检查老年人权益保障法贯彻执行情况 甘肃省清水市人大常委会组织检查组，以全县贯彻执行老年人权益保障法的工作情况、组织领导、宣传、落实政策法规、维护老年人的合法权益、老年维权等六个方面进行了检查。（马鸿杰）

崇信市人大常委会听取和审议城市社区建设工作汇报 甘肃省崇信市人大常委会召开会议，听取并审议了县政府关于城市社区建设情况的汇报。此前，市人大常委会组成视察组对城市社区建设情况进行了视察。（李晓存）

民勤市人大常委会督办代表建议农民实现科学施肥 甘肃省民勤市人大常委会从代表提出的43件建议、批评和意见中筛选出涉及民勤生态、基础设施和新农村建设等11件作为重点建议，进行现场督办，最大限度地解决实际问题。如关于“对农村土地进行土壤成份化验科学配方施肥”的建议，县农牧局通过向上争取项目，已落实资金100万元，其他各项准备工作都已就绪，2007年春播前就可以给农民提供化验依据，指导农民按配方科学施肥。（马中海）

武威市人大常委会在凉州区张义镇现场督办代表意见建议 甘肃省武威市人大常委会组织市直机关第五代表小组深入凉州区天梯山人参果产业协会、张义陈家场人参果示范园、哈溪镇人参果规模种植点，并在张义镇现场督办党有梅等代表提出的《关于市人民政府对张义镇人参果储存、加工、销售一条龙产业发展给予技术指导和畅通销售渠道的建议》。（徐胜文）

合水市人大常委会将有关新农村建设的12件代表建议作为督办重点 甘肃省合水市人大常委会从代表提出的39件意见建议中遴选出关于加强扶贫开发、农村劳动力培训、农村饮用水安全、健全农村科技服务体系、解决农村“看病难、看病贵”等6个方面12件有关新农村建设的意见建议作为重点，由常委会组成人员亲自带队，同提出建议的代表一起与承办单位及部门有关人员共同研究办理方案，并进行跟踪督办。（南兴煜）

临泽县办理代表意见建议实行四个“面对面” 甘肃省临泽县人大常委会在代表意见建议办理工作中实行四个“面对面”。一是面对面交办。县人大常委会及时召开交办会，将代表提出的37件意见建议分别转交给“一府两院”办理。二是面对面征求办理方案。“一府两院”相关承办部门及时征求提案代表对办理工作的具体想法，理清办理工作思路。三是面对面汇报办理工作进展情况。县人大常委会组织领衔提意见建议的代表深入办理现场视察，并在现场听取承办部门的办理工作汇报。四是面对面反馈办理结果。代表意见建议办理完毕后，具体承办部门或登门或请进来当面向代表答复办理工作情况。（李 栋）

民乐县人大常委会进一步完善工作目标承诺制度 甘肃省民乐县人大常委会在制度建设中，参考兄弟县区人大的经验，结合工作实践，对工作目标承诺制度进行了修订和完善，提高了可操作性。（钱增儒 杜国林）

肃北蒙古族自治县人大常委会确定工作评议对象科学民主 甘肃省肃北蒙古族自治县人大常委会在确定工作评议对象时，首先通过发放意见征求表广泛征求代表的意见，并从代表意见集中的5个单位中确定了2个问题比较突出的单位，然后报县委常委会同意后，列入年度工作要点。这样一来，做到了坚持党的领导与尊重民意的统一，实现了科学民主决策。（许银元 史桂花）

平凉市集中宣传人大制度活动正式启动 2006年，甘肃省平凉市人大常委会结合贯彻落实中央九号、省委五十九号和市委三十五号文件精神，在平凉日报和平凉电视台分别举办以“人大工作与民主法制建设”为主题的宣传栏目，集中宣传人大制度和人大工作。（胡凤玲）

永昌县电力局主动征求人大代表对电力工作的意见建议 甘肃省永昌县电力局被市人大常委会确定为2006年度工作评议对象，为查找自身工作存在的问题和不足，电力局到全县十个乡镇，通过座谈和发放征求意见表的方式，征求人大代表对电力局工作的意见建议。（李 武）

皇城镇人大组织部分县乡人大代表和村党支部书记赴外地学习观摩 甘肃省肃南裕固族自治县皇城镇人大组织部分县乡人大代表和全镇18个村的党支部书记赴肃南裕固族自治县大河乡、康乐乡及高台、临泽、甘州等县区观摩学习。此次重点观摩了县乡的高标准住宅、暖棚羊舍和配种站等示范点。（胡雪亮）

《人大研究》2006年第10期（总第178期）

